

ГДЕ БЕЛОРУСАМ ПРОГОЛОСОВАТЬ В РОССИИ

Артем ГРИГОРЬЕВ

Граждане Синеокой смогут сделать выбор в пользу одного из кандидатов в Президенты РБ в трех городах.

Выборы главы Беларуси пройдут 9 августа. В этот день участки для голосования откроются по всей республике и не только. Отдать свой голос граждане РБ смогут и находясь в России.

- Сделать это можно будет в трех городах, - пояснили в пресс-службе белорусского диппредставительства в столице. - Пункты зарабатывают в здании нашего посольства в Москве, а также в двух отделениях в Санкт-Петербурге и в Калининграде. Эти же участки мы использовали в 2019 году во время выборов депутатов в Национальное собрание.

Никаких особых документов, чтобы проголосовать, не нужно. Достаточно паспорта гражданина Беларуси или другого удостоверения личности с фотографией (водительские права, военный билет, служебное удостоверение госслужащего, студенческий билет белорусского вуза).

Сейчас в Беларуси кандидаты



Михаил ВОСКРЕСЕНСКИЙ/РИА Новости

На участки часто приходят целыми семьями.

собирают подписи за свое выдвижение. Не менее 100 тысяч. Это продлится до 19 июня. Затем претендентов регистрируют, и останется чуть меньше четырех недель на предвыборную агитацию.

Как будет проходить голосование по поправкам в Конституцию РФ - на стр. 9.

КУДА ИДТИ?

- Москва, ул. Маросейка, 17/6, стр. 3. Телефон: +7 (495) 777-66-44.
- Санкт-Петербург, ул. Бонч-Бруевича, 3. Телефон: +7 (812) 274-72-12.
- Калининград, ул. Дмитрия Донского, 35а. Телефон: +7 (401) 221-44-12.

ПРИНИМАЕМ ВАХТУ

Дмитрий ВОРОБЬЕВ

Премьер-министр России Михаил Мишустин разрешил сябрам въезд в страну при условии соблюдения двухнедельного карантина.

С 29 мая белорусские сотрудники российских предприятий, оказавшиеся на время пандемии отрезанными от работы, снова получили возможность пересекать границу с РФ.

Анна ПОПОВА

Соглашение о взаимном признании виз между Россией и Беларусью подпишут в ближайшее время. Все детали согласованы, осталось лишь дождаться, когда документ утвердят президенты наших стран.

- Рассчитываем, что скоро мы сможем подписать соглашение о взаимном признании

ОСОБЫЙ РЕЖИМ

Речь пока идет только о тех, кто работает в сфере ядерной энергетики, строительства, добычи нефти и газа, переработки полезных ископаемых, и участниках космических программ.

Правда, просто так пограничники шлагбаум не откроют, и право на выезд нужно будет обосновать. Для этого работодатель должен направить заявку со списком своих сотрудников в ФСБ и МВД. Окончательное решение примут после проверки.

- Перед тем, как вахтовики выйдут на работу, им нужно будет пройти двухнедельный карантин и сдать анализы на коронавирус, - рассказал источник, знакомый с ситуацией.

Въезд иностранцев в Россию временно ограничили с 18 марта. Попасть в страну сейчас могут только члены семей граждан России или люди, у которых умер близкий родственник. Также пересекать границу могут дипломаты, работники транспорта международного сообщения, лица с видом на жительство в РФ и транзитные пассажиры.

ПУТЕШЕСТВИЕ.ДОК

виз и по другим вопросам, связанным с въездом иностранцев на территорию Союзного государства, - поделился планами **директор Второго департамента стран СНГ Министерства иностранных дел РФ Алексей Полищук**. Соглашение значительно упростит для туристов из-за рубежа поездки по Союзному государству. Им уже не при-

дется оформлять визы в каждую из стран - будет достаточно въездного документа одной из них. Примерно таким образом путешествовали болельщики во время чемпионата мира по футболу, который принимала Россия, и в дни II Европейских игр, которые в прошлом году шумели в Минске.

Планировалось, что подпи-

ТУРИЗМ

си на документе поставят еще в 2018 году, на Совмине СГ. Однако из-за внутригосударственных процедур пришлось отложить этот момент. Но теперь вышли на финишную прямую: документ готов, нужно лишь, чтобы его одобрили **Владимир Путин и Александр Лукашенко**.

- У каждого участника процесса есть своя задача. У глав государств, глав правительств это принятие политических

и важных экономических решений. Наша задача - правильно сформулировать вопрос, юридически выверенно подготовить документ, согласовать его со всеми министерствами и ведомствами и предоставить на рассмотрение на высший политический уровень. Мы свою работу сделали. Сейчас ждем, какие будут решения, - пояснил ситуацию **Государственный секретарь СГ Григорий Рапота**.

Борис ОРЕХОВ

На празднование 75-летия окончания Великой Отечественной войны в Москву пригласили белорусских военных.

На параде Победы 24 июня по брусчатке Красной площади промаршируют не только солдаты и офицеры российской армии. Сюда уже пригласили подразделения еще девятнадцати армий мира. Прежде всего из республик бывшего СССР, а также из стран, входивших во время Второй мировой в антигитлеровскую коалицию. Одно из первых приглашений направили в Минск. Бела-

СОЮЗНЫЙ ДЕРЖИТЕ ШАГ

русь - главный военный союзник России, поэтому бойцам из Синеокой придается особое значение. Тем более что раньше они уже участвовали в юбилейных парадах в Москве в 2015 и 2010 годах.

Еще в феврале этого года **начальник департамента международного военного сотрудничества Минобороны РБ полковник Валерий Ревенко** твердо заявлял: «Белорусские военнослужащие будут в Москве на параде».

Но тогда еще никто не знал, что вспышка коронавируса обернется пандемией. Парад Победы 9 Мая в Минске отменять не стали. В нем планировалось

участие российских военных, однако из-за неблагоприятной в тот момент эпидемиологической обстановки они поехать не смогли. Некоторые эксперты уже сейчас высказывают предположение, что и белорусы в Москву приехать не смогут. Очень хочется, чтобы скептики ошиблись.

- Да, Минобороны Беларуси получило приглашение. Сейчас этот вопрос на рассмотрении, - заявила **официальный представитель ведомства Наталья Гавруски**.

Кстати, **Владимир Путин** поручил **Сергею Шойгу** исключить любые ри-

ДОСЛОВНО

Президент Казахстана Касым-Жомарт ТОКАЕВ в интервью «Комсомольской правде»:

- Для граждан нашей страны Россия была и остается самым близким государством. Доверие и взаимопонимание между нашими народами складывалось веками, в периоды тяжелых испытаний мы всегда были

вместе. Многих россиян и казахстанцев объединяют родственные, дружеские, профессиональные связи.

О теплом отношении к России свидетельствуют и социологические опросы. Уровень доверия казахстанцев к нашему государству на протяжении многих лет превышает 75 процентов. Это очень высокий и, что очень важно, стабильный показатель. Россия воспринимается нашим общественным мнением как стратегический партнер и союзник.

Казахстан активно сотрудничает с Россией и Беларусью как в двустороннем формате, так и в рамках интеграционных объединений. Большой интерес для нас представляет усиление потенциала ЕАЭС как экономического союза. Развивая операционные связи, создавая общий рынок товаров, услуг, рабочей силы, усиливая инвестиционную привлекательность государств - участников союза, мы могли бы превратить ЕАЭС в эффективную структуру глобального масштаба. Работа в этом направлении последовательно продвигается. К 2025 году будут сформированы общий энергетический, финансовый рынки. Перспективным направлением является цифровое взаимодействие.

Порой в ЕАЭС, даже на самом высоком уровне, бывают острые дискуссии, но они продиктованы общим стремлением сделать союз более успешным, авторитетным, привлекательным. Ведь равнодушные - это верный признак деградации.

ски для здоровья участников. Азербайджан и Молдова уже подтвердили, что их военные приедут. Из глав государств первым о своем намерении прилететь в Москву сообщил **Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев**. Также приглашение приняли глава Молдовы **Игорь Додон**, лидер Киргизстана **Сооронбай Жээнбеков**, Александр Вучич из Сербии, Анатолий Бибилов из Южной Осетии. **Премьер-министр Никол Пашинян** тоже готов приехать в Москву 24 июня, если к тому времени успеет выздороветь от коронавируса.

ПАРАД ПОБЕДЫ